

# 四川政报



## 四川省人民政府贯彻国务院关于 进一步加强药品管理工作的紧急通知的通知

一九九四年十二月二日 川府发〔1994〕166号

为进一步加强药品管理,保证广大人民群众用药安全、有效、方便、及时,保证改革开放和经济建设顺利进行,促进医药事业持续、快速、健康地发展,根据国务院《关于进一步加强药品管理工作的紧急通知》(国发〔1994〕53号)和国务院加强药品工作的电话会议精神,现将我省贯彻工作通知如下:

一、内容和时间:按照国务院要求,这次清查整顿的主要内容是:整顿规范药品生产经营企业;整顿规范药品生产经营秩序;整顿规范中药材专业市场;依法强化药品生产、销售、使用的管理。时间安排是:今年年底以前重点学习、宣传、调查和分类整顿、集中检查;明年一月底前重点复查、整改、总结。此次清查整顿的具体工作,由省医药局牵头办理。具体工作分为三个阶段;第一阶段为学习、宣传、调查阶段,第二阶段为检查整顿阶段,第三阶段为清查复查总结阶段。

二、省政府已将原“四川省整顿医药市场领导小组”更名为“四川省加强药品管理工作领导小组”,领导小组人员亦作了相应调整。各市、地、州、县政府,要尽快建立健全领导小组,建立政府领导任期内药品管理状况的目标考核制度,切实担负起本地区药品管理的领导责任。各市、地、州、县领导小组组成人员与工作机构应尽快报四川省加强药品管理工作领导小组办公室。

三、各地要把贯彻落实国发〔1994〕53号文件作为当前一项重要工作来抓,利用一切宣传工具,大张旗鼓地、广泛深入地宣传文件精神,统一思想、统一认识、统一部署、统一行动,做好宣传、动员工作,使之深入人心,家喻户晓。四川省加强药品管理工作领导小组办公室将印发有关宣传提纲,供各地参考。

四、各地要组织专门调查组,针对本地区药品管理存在的主要问题,深入基层,调查摸底,

找准突破口。在认真搞清楚假劣药品情况、医药集贸市场情况、“无证”或“三证”不全的情况、擅自扩大经营方式、经营范围情况的基础上,联系本地区药品管理的实际,制定落实贯彻国务院紧急通知的具体工作方案,报四川省加强药品管理工作领导小组办公室。省级有关部门将组成调查组,邀请省人大和省政协委员到部份地区检查落实情况。

五、各级政府要组织有关部门,按照紧急通知的有关规定,对当前的药品管理状况进行一次全面的检查整顿,要坚决取缔非法生产经营药品的单位和个人,严厉打击制造销售假劣药品的违法行为,整顿与规范药品生产经营秩序,依法加强药品销售管理,切实解决中药材专业市场和非法药品集贸市场存在的问题,促进医药产业结构的调整和医药经济健康、协调发展。

六、按卫生部、国家医药局、国家中医药局《关于做好换证工作的紧急通知》的传真电报要求,各级医药、卫生、工商行政管理部门要结合今年换发药品生产企业《合格证》、《许可证》的

工作,按照部门职责,制定检查整顿整改计划,将各项工作纳入规范化、法制化轨道。各市、地、州医药、卫生、工商部门制订的计划,应报各自的省级管理部门。

七、各药品生产、经营企业和个体工商户、医疗单位、中药材专业市场和其他药品集贸市场要按照紧急通知的要求,进行自查自纠,并书面报告当地有关部门。

八、在国务院紧急通知规定清查整顿医药生产经营秩序期间,暂停对新办药品生产、经营企业的审批工作。

九、各级政府和有关部门要对这次清查、整顿中发现的问题,进行认真的处理;对典型和遗留的问题,要提出明确的解决意见和办法上报;要采取切实可行的措施,完善药品质量监督体系。

各地要在1995年1月将这次清查整顿工作总结以及完善加强药品管理的具体意见,报四川省加强药品管理工作领导小组办公室。